
ATA N° 1901 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

 
Ata da Centésima quadragésima nona Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio 
Olinto, realizada ás dezenove horas do dia 14 (quatorze) de Setembro de dois mil e vinte. 
Quarto Período Legislativo. Segundo Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima quarta 
legislatura. 
Presidente: WILSON NAPOLEÃO GUENZE. 
Secretário: RINALDO ANTONIO PELEGRINO: 
Justificada ausência da Vereadora Tânia, conforme assinatura no livro de presenças. Evocando a 
proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o Presidente declarou 
aberta a Centésima quadragésima nona Sessão Ordinária da Legislatura 2017/2020. O Presidente 
agradeceu a presença de todos e em seguida solicitou ao Vereador Cezar para secretariar a 
sessão, e proceder com a leitura da Ata nº 1900. O Vereador Jurandir pediu dispensa da leitura da 
ata, pedido aceito diante concordância Unânime. Em sequência o Presidente colocou a ata em 
votação, proferindo: está em votação a ata nº 1900 Senhores Vereadores. Não havendo 
manifestações contrárias a ATA 1900 FOI APROVADA. 
 
EXPEDIENTE DO DIA: 
*Ofício 214/2020: De autoria do Poder executivo Municipal, encaminhando o Projeto de Lei 
nº164/2020, que “DISPÕE SOBRE USO OBRIGATÓRIO DE MÁSCARAS, ADOÇÃO DE 
MEDIDAS DE ASSEPSIA, E APLICAÇÃO DE PENALIDADES DE ENFRENTAMENTO DA 
EMERGÊNCIA DE SAÚDE PÚBLICA DE IMPORTÂNCIA INTERNACIONAL DECORRENTE DA 
PANDEMIA DA COVID-19 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.  
*Ofício 074/2020: De autoria do Poder Legislativo Municipal referente ao Projeto de resolução 
01/2020, que altera a Resolução 03/2019. 
*Convite Para Audiência Pública, de autoria do Poder Executivo Municipal. No dia 24 de 
Setembro de 2020 às 10:00 horas na Câmara Municipal de Vereadores. 
* Convite para Audiência Pública, de autoria da Secretaria Municipal de Saúde no dia 24 de 
Setembro de 2020 às 10:30 horas na Câmara Municipal de Vereadores. 
* Convite para Audiência Pública, de autoria da Câmara Municipal de Vereadores. No dia 24 de 
Setembro de 2020 às 11:00 horas na Câmara Municipal de Vereadores. 
ORDEM DO DIA: 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Solicitou ao Secretário que fizesse a leitura da 
Indicação 13/2020 de autoria do Vereador Cezar Ronaldo Wolochen de Camargo 
Indicação 13/2020, Solicitando ao Poder Executivo, para que através do setor de Obras, 
providencie com urgência um trabalho de restauração na ponte que liga as comunidades do 
Lavador, e Mato Preto. Justificou sua Indicação afirmando que tais melhorias na referida ponte, 
fazem-se necessárias devido ao péssimo estado em que se encontra, dificultando e causando risco 
aos usuários. Reivindicando que a indicação seja acatada pela Presidência, e posteriormente a 
execução desta importante obras venha atender demanda da População.  
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Colocou-a em Discussão... em Seguida Acatou-a, 
para ser encaminhada ao Poder Executivo para providência. 
 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Não havendo matérias para deliberar na ordem do 
dia. Concede a palavra franca aos Nobres Vereadores.  
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Cumprimentou o Presidente, demais Nobres 
Vereadores e público presente. Especialmente do Sr. Vilmar Bech Presidente do PSD, Ex 
Vereador, e Ex vice-prefeito Municipal, os Pré-candidatos a Vereadores Sr. Josair e Rodrigo, o 
Policial Militar Everaldo, os servidores Administrativos, Luiz Gustavo e Sergio. Desejou aos pré-
candidatos à Prefeito, e Vereadores, que tiveram seus nomes definidos através de convenções 
ocorridas no Sábado dia12 (doze) de Setembro, referindo-se à situação, bem como a Oposição. 
Ressaltando sobre a importância de fazer-se uma campanha séria e “limpa”. Concluiu agradecendo 
a presença de todos, desejando-os uma boa noite.  



VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente, demais Vereadores e 
público presente, agradecendo a todos pela presença, e desejando a todos uma boa noite. 
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou o Presidente, demais Vereadores 
e público presente. Manifestou votos de pesar a Família Fonseca pelo falecimento do seu compadre 
Reni, lembrando que este Senhor sempre foi um homem trabalhador, alegre, além de muitas outras 
qualidades. Ressaltando que a vida de todos terá um fim, mas certamente deixará um legado aos 
familiares, e amigos que o conheceram. Encerrou agradecendo a todos pela presença. 
VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Cumprimentando o Presidente, os nobres Vereadores, e 
demais Presentes. Agradeceu a presença dos Senhores Vilmar Bech, Josair, Rodrigo, Everaldo, 
os servidores Administrativos, Luiz Gustavo e Sergio. Desejou uma boa sorte a Todos os Pré-
candidatos à Vereadores, Prefeitos e Vice-Prefeitos, ensejando que haja uma campanha limpa e 
honesta, com as bênçãos Divinas. Fez uma INDICAÇÃO VERBAL solicitando para que o Executivo 
Municipal através do setor competente, realize a instalação de um Parquinho infantil de diversões 
na localidade da Vila Rural. Justificou sua Indicação afirmando estar atendendo solicitações da 
população visando bem estar social, bem como forma de incentivo às atividades físicas melhorando 
a qualidade de vida do público Infantil. Ressaltou que já conversou anteriormente com o Vereador 
Rinaldo e com o Prefeito Fabio, planejando essa possibilidade, proporcionando uma área de lazer 
pois o único recurso destinado à essas atividades, se resume exclusivamente no interior do pátio 
de suas próprias casas. 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Acatou a Indicação do Vereador Gilciano, para ser 
encaminhada ao Poder Executivo para providência. 
VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Agradeceu novamente desejando a todos uma boa noite. 

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Cumprimentou o Presidente, nobres Vereadores, 

e Público presente. Especialmente o Senhor Vilmar Bech, Ex Chefe de Gabinete quando foi 

Prefeito, Ex Vereador, e Ex vice-prefeito Municipal. Família tradicional, e grande Produtor Agrícola 

com altos investimentos no Município, Josair “futuro Vereador”, o Pré candidato Rodrigo, Everaldo. 

Comentou sobre a Indicação do Vereador Gilciano, relatou que já houve comentários de que iria 

ser colocado um usado na referida Comunidade, e colocado outro novo substituindo esse que iria 

ser tirado, o que disse não concordar. Ressaltou que não foi possível ser candidato a Prefeito, mas 

declarou que é seu Direito e vai ser Candidato a Vereador, vai usar desse direito. E que a partir de 

hoje será cumprir sua real atribuição, que é Fiscalizar a Prefeitura e tudo o que está sendo feito no 

Município. Comentou que observou que na Comunidade da Lagoa da Cruz, está sendo levado terra 

para quem pede, o que não acontecia até então porque alegavam falta de caminhão. Lembrou de 

uma Indicação do Vereador Cezar, reivindicando melhorias na estrada do “picadão”, que até o 

presente momento não foi atendida, enquanto a estrada sem o empedramento solicitado na 

Indicação, deixando de priorizar melhorias em locais como esse, que seria de acesso às áreas 

agrícolas, diante de aplausos de visitantes relatou que jamais foi oposição ou situação, no entanto 

foi “massacrado”, nessa casa de Leis. Manifestou-se dizendo que não tinha interesse em 

candidatar-se novamente, mas resolveu, atendendo pedidos de muitas pessoas oferecendo apoio 

em sua candidatura, pois apesar de não ter o apoio de alguns familiares, irá concorrer confiante na 

reeleição, mas agirá sem rancor se não obter êxito. Comentou que houve comentários que dentre 

os funcionários da garagem existe muita rejeição, o que não admite ser verdade, pois durante seus 

mandatos como Prefeito sempre teve aumento de salários ao funcionalismo Público Municipal, o 

que deixou de acontecer em algumas Legislaturas. Salientou que todo trabalho bom ou ruim em 

uma Administração Municipal, acontece com a participação de todos os Vereadores, ocorre que 

somente alguns vêm sendo atendidos. Quanto a rejeição de 22% (vinte e dois por cento), que 

disseram que teria, também disse não concordar devido sua vida Pública, e que o resultado nas 

Urnas provará o inverso do que dizem algumas pessoas. Pois fazer política usando a Máquina 

Pública é fácil, difícil é bancar uma campanha sozinho como foi seu caso na eleição anterior. 

Repetiu que se eleito for irá fiscalizar que é atribuição de todo Vereador, fiscalizar para que não 

ocorra o que vêm acontecendo, de ser realizado esse tipo de trabalho justamente em época de 

Eleições, que qualquer trabalho com interesse para fins eleitoral, é caso de Ministério Público. 

Desejou sucesso a todos os Pré Candidatos que, que façam uma campanha limpa, sem difamação 



como estão falando que o lado da oposição é uma “quadrilha”. Questionou que ao usarem tal termo 

admitem que então a dita “quadrilha” está dividida, citando que existem pessoa que faziam parte 

da oposição, e hoje estão do lado da situação. Concluiu citando quão fácil é falar, difícil é provar o 

que fala, desta forma desejou a todos os Presentes uma Boa Noite.   

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES (A PARTE): Comentou sobre a dificuldade de 
Legislar, tendo como exemplo suas várias Indicações feitas e acatadas pela Presidência, e nem 
sequer foram respondidas se irão ou não ser atendidas, enquanto os bueiros continuam caindo. 
Novamente agradeceu. 
 
VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Cumprimentou o Presidente, nobres Vereadores, 
e Público presente. Saudou todos os visitantes que acompanharam a sessão, desejando a todos 
os Pré candidatos, frisando que deve-se usar esse termo, até o início oficial da Campanha Eleitoral, 
ressaltando que todos têm direito de ser Candidatos, respeitando seus concorrente, pois todos 
trabalham para conseguir seus objetivos. Quanto a Indicação do Vereador Gilciano, comentou que 
anteriormente foi falado sobre o assunto, há mais de um ano, registrado em Ata citando os anseios 
dessa Comunidade, sendo além do Parquinho, mais melhorias para o campo de areia já existente. 
Ressaltou que todos independente de condições financeiras, ou ideologias todos tem seu direito 
garantido para ser Pré candidatos. Deixou votos de Pesar a Família Fonseca dos Santos, pelo 
falecimento do Sr. Reni, seu Ex companheiro de trabalho. Completou afirmando que trabalhou 
durante 36 (trinta e seis) anos em uma única empresa sempre com responsabilidade e dedicação, 
emprego que possibilitou-o criar seus filhos, mesmo sendo tachado como “afiadorzinho”, referindo-
se a sua Profissão, da qual se orgulha, bem como todos seus irmãos, cada um conduzindo suas 
vidas em Prol de suas respectivas famílias, sempre seguindo o exemplo de seu Finado Pai. 
Encerrou sua fala desejando a todos uma boa noite.    
VEREADOR CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO: Cumprimentou o Presidente, 
demais Vereadores e todos os Presentes, agradecendo-os e desejando-os uma boa noite. 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Informando que após encerramento da presente 
sessão haveria a Reunião das Comissões, e posteriormente a Sessão extraordinária conforme 
convocação assinada por todos. Não havendo mais matérias para deliberar declarou encerrada a 
sessão, marcando a próxima sessão ordinária para o dia 21 (vinte e um) de Setembro de 2020 às 
19 horas, Desejando a todos uma boa noite a todos. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 




